

根据宣汉县奶牛发展规划,到2012年将发展奶牛小区50个,存栏奶牛1万头,牛奶产量达到2.7万吨。今年该县将新增奶牛2000头,而目前已有200多农户向畜牧部门申请购买奶牛,目前已购回400多头。



曾经,宣汉奶牛业风光无限。而几年前,因种种原因,宣汉奶农杀牛卖牛之风渐起,导致奶牛业逐渐“萎缩”。

达州人为耳熟能详的云上牧场,西塔乳业疼痛过。如今,在奶牛市场最低迷期,该县却在低谷时期做加法,奶牛存栏在逆势中翻倍增长,由2000多头达到了5000多头,奶牛发展乡镇由6个扩张到15个……更重要的是,该县奶牛产业实现了养殖效益由单纯注重数量向数量质量并重、增长方式由粗放型向集约型的转变,奶牛产业已成为该县促进农民增收的重要特色产业。宣汉奶牛业迈上了“复兴之路”。

这缘于宣汉扶持奶牛业发展的一套“组合拳”,该县从政策扶持、壮大龙头、科技助力等层面上做文章,突破了瓶颈,使得奶牛业昂首阔步闯入市场。

政策扶持开辟复兴之路
在南坝镇新桥村,一排排现代化的牛舍整齐有序,70多

宣汉“奶牛”苏醒

头健硕的奶牛正争先恐后地吃着青贮饲料,怡然和谐的场景让奶牛养殖户唐怀平脸上始终荡漾着笑容,“没有县委、县政府好政策的扶持,我们哪能办起如此规模的奶牛养殖小区?”

唐怀平所说的好政策,包括政策性保险费由县财政承担150元口头,奶农承担100元(其中天友西塔公司补助50元口头);修建奶牛养殖小区占用非基本农田的按农业用地对待,免收有关费用;县财政对建有规范牛舍,奶牛头数达到圈舍规模60%的养殖户给予补助,从县外购进1头成年奶牛,补助1000元,新建圈舍按100元口平方米、运动场按40元口平方米、青贮池按30元口立方米进行一次性补助;对农户贷款购奶牛的县财政给予贷款贴息;而龙头企业天友西塔对存栏规模在5—10头的,每公斤牛奶补助0.1元,养殖规模在10—30头的,每公斤牛奶补助

0.2元,30头以上的每公斤牛奶补助0.25元,凡产奶牛在10头以上的,该公司提供移动式挤奶机免费使用。

优惠政策扶持,奶农看到了脱贫致富的广阔前景,广大干部群众在全县迅速掀起发展奶畜高潮。该县先后组织各乡镇主管领导和农户去陕西、宁夏等地考察学习,引进良种,使奶牛养殖由胡家、花池等6个乡镇发展到目前的南坝、天台等15个乡镇,存栏奶牛达5000余头,新建了21个奶牛养殖小区,奶牛养殖户由200余户增加到现在的600余户。

根据宣汉县奶牛发展规划,到2012年该县将发展奶牛小区50个,存栏奶牛1万头,牛奶产量达到2.7万吨。今年该县将新增奶牛2000头,而目前已有200多农户向畜牧部门申请购买奶牛,目前已购回400多头。

家家都有科技“明白人”
良种、良法是养殖业健康发展的保障,宣汉县抽调精干技术力量组成专业队伍,从饲养场选址、规划设计到良种引

进、饲养管理、疫病防治实行全面技术服务。近年来,该县组织畜牧技术人员从全国各地购进一批良种高产奶牛,成立了高产奶牛繁育中心,全面推广奶牛改良,实行统一配种、统一管理,全县奶牛实现了良种化。为使家家有个科技“明白人”,先后聘请10多家大专院校的80多位专家举办培训班,县畜牧部门也先后派出技术人员深入养殖场、牛棚举办培训班300多期,培训农民6万多人次,推广奶牛生产实用技术6项,为奶牛养殖业的健康发展打下了坚实的基础。

畜牧部门还实行了科技人员挂帮制度。安排中级职称以上的技术人员,每人挂帮一个奶牛标准化饲养场,定期上门进行技术指导,帮助群众解决生产中遇到的技术难题。针对发生的牛奶价格下跌,养殖效益下降的情况,实施科技保护措施,指导饲养户使用“良种+技术+防疫”的综合措施,实现了降耗增效,保护了群众的利益。同时,组织推广玉米秸秆青贮技术推广和牧草种植技术的应用,每年青贮饲料20万立方米,让奶牛一年四季吃上汁多味美、鲜嫩的饲料,实现了增值增效。

“龙头”带活整个产业
在大城镇锁辖村3社,一个现代化的牧场格外引人注目。该牧场由四川省天友西塔乳业有限公司创办,占地面积33亩,总投资近千万,目前存栏奶牛200头。牧场带动了周围农户发展奶牛,现已规划养殖奶牛户100户,届时,年产奶可达1500吨,可实现产值600万元。

昔日的西塔乳业因资金等原因,不能按月兑现奶农奶款,同时,牛奶收购价格也较低,挫伤了奶农养奶牛积极性。2007年天友乳业公司收购原西塔公司后,将奶牛基地建设发展纳入了重要工作日程,首先及时兑现解决了原西塔拖欠农户近80万元的奶款,随之出台了提高收奶价格、加强技术服务、免费提供挤(贮)奶设备、提供草料补贴等八条措施,初步收到奶牛养殖业止滑回升的成效。天友西塔公司累计投入资金2000余万元,建设标准化收奶站3座,建立了南坝、花池、胡家、毛坝四个奶牛养殖基地,公司也将牛奶价格也从1.80元/公斤上涨到目前的2.60元/公斤,鲜奶销售量从不足2000吨增加到3500吨,2009年该县奶牛产业创造产值2000余万元,农民实现收入1500万元,并带动了牧草种植、饲料、运输等相关产业的快速发展。

经济观察

□向仁元 本报记者 周本均

违规开挖公路埋设管道



本报讯 6月中旬,渠县路政大队依法对南部县一家天然气公司,擅自在石(梯)望(溪)路望溪至琅琊段违规埋设的天然气管道进行了强制拆除,有效保护了路权,维护了路权。

该大队于4月25日接到举报后,立即派出路政执法人员赶赴现场,要求施工人员立即停止施工,接受调查处理,并按相关规定向县政务中心提出申请,经批准后方可施工。但建设方不予理睬,反而加班加点施工,在短短几天之内,开挖公路违规埋设管道。经路政人员现场查实,施工单位是南部县一燃气公司,未经审批许可,擅自在县道石溪路开挖公路埋设天然气管道,随意填埋公路水沟,损毁路缘石,开挖公路约6公里,实埋管道3公里,加之管道埋设太浅和极不规范,通气后还将对行车安全带来严重威胁。大队当即向该燃气公司下达了责令整改通知书,要求在3日内自行拆除,并恢复公路原貌。但该燃气公司并未按要求进行整改和拆除。大队又于5月13日下达了强制拆除决定书,对方却拒绝签收法律文书,路政大队只好采取另外办法送达。为切实维护好公路路权,保护公路路产,确保道路行车安全,该大队协调望溪镇党委政府和琅琊派出所及渠县养路二段支持配合,出动15名执法人员和10名专业技术人员,依法予以强制拆除,邀请了县电视台现场摄像曝光。

目前,该天然气公司已正式表示愿接受处理。渠县路政大队还将进一步调查处理。
(王忠权 唐春 胡超明 摄影报道)



铸就黄金大道、康庄大道、幸福大道

万源市铆劲发力交通建设

本报讯 火红的6月,记者驱车进入万源市庙子乡境内,机声隆隆,随处可见热火朝天的公路建设场面。目前,该市组织19个乡镇的干部群众,再掀交通建设的新高潮,切实解决群众“出行难”,力争实现乡乡通水泥路、村村通公路的建设目标。

加快城市交通主干道建设,铸就一条条经济腾飞的“黄金大道”。突破交通瓶颈制约,建设交通大通道,一直是万源市交通建设工作的重中之重。近年来,万源市积极加强与上级交通主管部门的衔接,加大项目和资金争取力度,一大批交通基础设施项目落户万源并先后开工建设。2009年8月开工的达陕高速公路万源段全长67公里,桥梁和隧道较多,途经万源市铁矿、石塘、白沙、茶垭、太平、官渡和梨树共7个乡镇,总投资近70亿元,目前工程量已完成一半以上,预计2011年底建成通车,将为万源市一条黄金通道。国家“八横八纵”铁路主骨架的重要组成部分——襄渝Ⅱ线,已于2009年10月通车,拉近了万源与秦巴地区的距离,形成与秦巴地区“两小时经济圈”,进一步凸显了万源市的区位优势。2009年12月24日开工的城(口)万(源)快速通道,途经万源市堰塘、八合、旧院、石塘4个乡镇,其中万源段长23.431公里,公路建成后,将成为连通巴蜀秦楚的重要通道。为提高现有公路的通行速度,优化公路路网结构,万源市规划投资近3亿对万源市境内的国道及干线公路进行全面提升改造。已相继完成了省道官(渡)大(竹)公路路面改造、国道210线城区过境公路的改建工程(一期)和万(源)白(沙)公路改建工程(一期),国道210线万源段路面改造工程也即将于2010年10月竣工,后期工程也正在紧张有序的筹备中。万源市还积极主动与周边县协作,加快县际通道的建设,逐步形成以襄渝铁路、川陕高速公路为中心、国、省干道为主干,县乡公路为脉络,连接周边县市,辐射各乡镇的大交通运输网络骨架,为建设川陕渝结合部商贸物流中心奠定坚实的基础。

加快乡村公路建设,铺就一条条富民兴村的“康庄大道”。为促进城乡统筹发展,加快推进新农村建设,“十一五”期间,万源市规划投资21亿元进行农村公路建设,建设农村公路1848.9公里。其中通乡油路471.4公里,通村公路1377.5公里。截止目前,万源市“十一五”农村公路已建设完成1121公里,其中通乡路285.4公里,通村公路835.6公里,通乡率、通村率分别达100%、99.4%。今年,万源市将建成通乡水泥路20条,共200公里(涉及19个乡镇),通村公路140公里。并联接农村“断头公路”4条共42.2公里,新建农村客运站9个。预计,万源市年底将实现乡乡通水泥路、村村通公路的建设目标,全面完成“十一五”农村公路建设任务,形成快捷、方便、安全、舒适的农村公路路网,成为助推农村经济社会全面协调可持续发展的新引擎。

实施公路安保工程,绘就一条条平安和谐的“幸福大道”。近年来,万源市本着“安全、实用、高效”的原则,因地制宜,加快道路改造,提升道路等级,大力实施公路安保工程。一是在事故多发、地势险要路段,设置波形护栏132公里,辅以交通标志线,有效减少交通事故发生。二是在视线较好的一般险要路段设置安全防护墩9.5万个、警示桩3.5万个及提示、警告等交通标志牌320余块,引导车辆正常行驶。三是在纵坡较大、视距不好、路面湿滑等危险路段设置震动减速带760处,减少因车速过快引起车辆失控引发的交通事故。四是在危险弯道外侧除修建安保设施外,还在有条件的地方栽植行道树28000余株,形成自然防护林,既绿化美化公路环境,又降低今后的维护费用。实施公路安保工程4年来,该市无一例重、特大道路交通事故安全责任事故发生。
(王川 本报记者 陈思永)

杨柳工业配套园区固定资产投资过亿

本报讯 “开工建设以来,第一期工程,新川4S店已经接近尾声,第二期工程北京现代4S店已经进入基础平整阶段,预计今年十月正式营业。目前整个基础投入部分已经超过3000万元”。达州新川公司副总经理冯春山说。达州市新川汽车销售服务有限公司是杨柳工业配套园区4条较大的在建项目之一,包括15个品牌的小型汽车4S店、综合展示厅、2个中大型汽车综合展示场,以及一个大型维修中心。项目建成后将成为包括汽车销售、维修等在内的综合服务场所。
今年以来,达县杨柳工业配套园区大力吸引新项目入驻园区,并为人驻项目建设创造良好的软环境,配套园区各项建设顺利开展,已经有6个项目入住。据了解,今年一季度杨柳工业配套园区重点项目、基础设施等各项建设稳步推进,新川车业、远东电器、鑫鑫印刷等5个项目已开工建设,截至4月底,杨柳工业配套园区固定资产投资超过1亿元。
(本报记者 张泓)

审计让通川区城乡统筹步入“快车道”

如今,北外镇徐家坝直达东岳乡凤凰村的“东东路”被评为全省十大乡村最美公路20强,1500余名城镇居民顺利参加医保,33个城市社区便民服务站相继建成并开展便民服务,工业集中区第一批拆迁安置房搬进新家,第一批失地农民领到了养老金,将军故里开馆迎客……随着统筹城乡发展步伐的加快,去年以来通川区捷报频传。

作为一个只有42万人口、财力严重不足的通川区,统筹城乡发展为何快速推进?通川区审计局党组书记、局长吴大丰介绍说,审计部门充分发挥职能,作出应有的贡献,确保通川区统筹城乡发展这辆“豪华巴士”始终行进在快车道上。

事前介入让统筹城乡发展平稳“起步”
“过去一些审计项目常常是‘秋后算账’,解决不了根本问题。现在一开始就介入,晓得里头的根根底底,又有‘制度’作硬尺寸丈量,既不怕人嫌,工作起来又方便”。通川区审计局投资审计股一负责人说。
自去年以来,该局充分发挥审计“免疫系统”作用,以“查错纠弊为手段,以建章立制为目的,以防微杜渐为目的”,针对统筹城乡发展时间短、任务重、起点高,本着鼓励、支持、促进发展的思路,服务于统筹城乡发展目的,制定出台了《通川区应急工程施工管理暂行办法》、《关于加强项目概算管理的通知》、《项目签证变更管理暂行办法》等10个文件和一系列管理制度,对参加建设各方主题的质量、安全管理、概算控制、巡查督查、问题整改都做出了具体要求。从而形成了“用制度管项目、用制度管事、用制度管资金、用制度管人”的良好格局。
事中监督为统筹城乡发展安全“加油”
在王家山风景区重点工程打造现场一施工员说:“审计组工

堡子食用油储备罐建设获中央资金支持

本报讯 近日,国家发改委下达达县堡子粮油管理站食用植物油储备罐建设项目中央预算内补助资金125万元,主要用于建设5000吨食用植物油储备罐及附属设施。该建设项目总投资700万元。其中,中央预算内资金125万元,银行贷款320万元,企业自有投资255万元。
该项目建成投产后,可以直接改善达县堡子粮油管理站落后的储油条件,缓解罐容极度紧张的局面,解决农民交粮难和地方储油水平低的问题,帮助农民增收致富,社会效益和经济效益十分显著。
(王玉金)

通川质监与企业建起“QQ群”

本报讯 近日,通川质监局与企业之间,企业与企业之间建立起了一个食品生产企业“心连心QQ群”,开辟网络管理服务,交流窗口,及时快捷的发布及收集各类信息,使信息传递更加及时准确。除此之外,还推广视频监控系统的建设,科学管理,企业将摄像头安置在生产车间关键控制岗位,坐在办公室就可以通过视频观察到生产加工情况,大大提高了食品安全生产的预防防范能力。搭建“食品安全短信平台”,通过该平台,将为食品生产企业提供更为方便、灵活、快捷、高效的人性化服务,有效提高监管工作效率。
(杨波)

南坝镇培训农村家宴厨师

本报讯 6月11日,宣汉县南坝镇对辖区内31个村(社)380余名农村家宴厨师进行了食品安全知识培训,大大提高了农村家宴厨师的整体素质,为农村群体聚餐提供了安全保障。
宣汉县卫生局、食安办、卫生行政执法监督所等有关部门的工作人员结合农村卫生防疫、食品安全的实际案例,详细讲解了农村家宴红白喜事聚餐的食品安全知识及食物中毒的防范、应急措施等。同时,要求农村厨师在制作宴席食品时要把好帮厨人员的健康关、凉菜制作关、食品采购关和主副食品加工关;在原料加工处理中要做到“四要”(即食品要干净新鲜、要煮熟煮透、要生熟分开、要防蝇防尘);在原料选择上慎用四季豆等容易引起食物中毒的食品,禁止使用野生菌。还要求农村家庭承办5桌以上宴席要进行登记申报审批,所在村、社干部为宴席承办者的食品安全监督员。
(赵耀明 李坤明 本报记者 李黎)

通川区工商人员考核有新办法

本报讯 为进一步健全完善绩效考评和激励约束机制,充分调动主动性、积极性、创造性,通川区工商局近日出台了《干部职工绩效考核办法》,涵盖了岗位职责、工作流程、工作规范、工作标准和督察考核等方面的内容,促进了工作绩效衡量的科学化、系统化,为建设“廉洁、勤政、务实、高效”的工商行政管理机关提供了制度保证。

该局的绩效考核以量化打分为手段,以党纪、政纪和各项规章制度、道德规范为依据,综合考核干部职工德、能、勤、绩、廉五个方面的情况,突出工作实绩的考核。该量化标准以100分为基准,以工作年度为时限,以干部职工遵守纪律和日常工作、生活、社交行为为主要内容,对勤敬业、恪尽职守、圆满完成岗位目标的,绩效得分可评定为满分(100分),并享受相应的绩效待遇;对在考核年度内发生违反公务、生活、社交、行为规范及相关规定,不胜任岗位工作或拒不参加单位组织的业务技能培训、上班缺勤、监管不到位、工作不得力等行为的干部职工,按照该局《干部职工不良行为及违反相关规定10分倒扣处理暂行办法》、《集贸市场监管及“四化”建设考评奖惩办法》和《流通领域食品安全监管考评奖惩办法》等规定扣减不同分值,年终按得分高低综合评定绩效等级。
(徐黎)

渠县全面规范社团收费

本报讯 针对当前,一些行业协会强制企业入会、借用行政权力或垄断地位乱收费等社会反映突出的问题,渠县组织财政、物价、民政等部门,联合开展对社团收费治理规范工作。
国家发展和改革委员会、财政部、民政部三部门下发的《关于治理规范社会团体收费的通知》明确以下七种行为属于乱收费行为,应坚决取缔。
据悉,该县社团收费治理规范分自查自清、集中审核、重点检查三个阶段进行,大约历时三个月,全部工作将于今年9月底前完成。该县三部门将对全县社团的收费项目、收费标准,逐一进行合理性审查,必要时组织听证,对不合理的收费项目和标准予以取消和调整。重新规范的社团收费及政策措施,并通过政府网站和新闻媒体向社会公布。物价部门加强监督检查,确保治理规范的各项政策措施落到实处,对情节恶劣、性质严重的典型案例要通过新闻媒体公开曝光,并追究有关责任人员的责任。
(王小平 蒲渠林 陈泉余)